Losning

Basketboll

a)
Den stora och lilla bollen faller bada 2,0 m. Energiprincipen ger hastigheten di den
stora bollen slar i golvet:
muv?
2
vo =/2gh =4/2-9,82-2,0 = 63 m/s

mgh =

Svar: 6,3 m/s

b)
Den lilla bollen rér sig ocksa med fritt fall 2,0 m, varmed den far samma hastighet
som den stora bollen.

Svar: 6,3 m/s

c)

Den stora bollen studsar elastiskt och fér direkt efter studsen hastigheten vy riktad
uppaét.

Den lilla bollen krockar med den stora med hastighet v, riktad nedat. Den relativa
hastigheten &r 2v, fore stéten.

Om vi antar att stotarna ar elastiska &r den lilla bollens hastighet 2v, 1 forhéllande till
den stora bollen éven efter stéten. Om vi bortser fran rekylen pa den stora bollen
(M>>m) fér den lilla bollen hastigheten 3v, i forhallande till marken

Rorelseenergin omvandlas till lagesenergi:
m(3vy)?
2

hy = % = 9h, = 18 m. Studshojden blir da 18+0,24 m~18 m Gver marken,

eller 18-2 m=16 m dver utgéngsliget.

mgh, =

Svar: 18 m 6ver marken kommer den lilla bollen om stétarna ar elastiska.



